

Исследовательская работа
на научно-практическую конференцию
по теме: «Моя будущая профессия»

Выполнила: Ульянова Тамара Владимировна

Специальность 38.02.01 Экономика

и бухгалтерский учет

Группа 37-1, 1 курс

Руководитель: Репина Татьяна Николаевна (слайд 1)

«Вы бывали в бухгалтерии? Я бывал в бухгалтерии— везде цифры и цифры, и маленькие, и большие, самые разные, а под конец все друг с другом сходятся. Учет! Удивительно интересно».

В.В.Маяковский (слайд 2)

Выбор профессии-ответственный шаг в жизни каждого человека. Ведь профессия определяет судьбу человека. А судьба вообще очень сложное понятие. Считалось, что боги заранее судят о том, что ожидает человека в будущем. На самом деле, судьба определялась тем, в какой среде человек родился, чем занимались его предки. Было не принято спорить с судьбой. Нужно было смиренно принимать то, что тебе суждено. Конечно, отчасти это проявляется и в наше время. В мире есть очень много интересных профессий, но какую из них выбрать? Моя будущая профессия должна в первую очередь нравиться мне. Нет ничего лучше, чем каждое утро вставать и радоваться тому, что идешь на работу. Моя профессия должна приносить мне радость. Человек, который любит свою профессию, становится профессионалом, асом в своем деле, поэтому так важно выбрать профессию по душе. (слайд 3)

Актуальность

Когда пришло время решать, кем я хочу быть в этой жизни, я очень долго думала, кем же я хочу быть, и получится у меня вообще хоть что-нибудь. Для меня это очень ответственный выбор, и в моей голове было очень много мыслей по поводу различных профессий, которые сейчас популярны на бирже труда.

Мне необходимо было сделать выбор - куда поступить и кем работать. Именно поэтому я хотела заранее убедиться, подойдет ли мне интересующая меня

специальность - Бухгалтер. Считаю, что было важно лично определиться профессионально. В своей работе я буду опираться на основную формулу профессиональной ориентации «хочу – могу – надо». (слайд 4)

Цель работы: профессиональное самоопределение.

Гипотеза: Я предполагаю, что мне подходит специальность бухгалтер.

- Задачи:**
1. Ознакомиться с литературой по интересующей теме.
 2. Проанализировать полученные данные.
 3. Подтвердить или опровергнуть гипотезу.

Методы исследования: анкетирование, сравнение и обобщение. (слайд 5)

Решение основной формулы профориентации:

«Хочу»

При выборе профессии очень важно учитывать собственные интересы и жизненные ценности. Для меня очень важно, чтобы моя деятельность приносила реальную пользу обществу и была широко применима в повседневной жизни. Бухгалтер даст мне возможность реализовать себя с данной позиции. Также мне бы хотелось, чтобы моя будущая профессия предоставляла мне возможность вести карьерный рост в деятельности.

Я решила проверить сферу своих интересов при помощи профессиональных методик. Остановилась на методике «Профиль». Проанализировав свои ответы, я выяснила, что меня очень интересуют предметы математического направления расчетов. Бухгалтер как раз соответствует данному профилю. (слайд 6)

«Могу»

Каким должен быть бухгалтер? Человек, решивший стать бухгалтером, должен иметь математические и аналитические способности, логическое мышление, развитую память. Проецируя эти данные на себя, я могу сказать, что профессиональные качества бухгалтера совпадают с моими навыками.

Я проверила сферу своих интересов при помощи профессиональных методик. Обратившись к специалисту и пройдя анкетирование (по методике «Профиль»), выяснилось, что меня очень интересуют предметы математического направления. Бухгалтер как раз соответствует данному профилю. (слайд 7)

«Надо»

В настоящее время бухгалтерский учет занимает далеко не последнее место среди других специальностей. Его влияние на нашу жизнь велико, так как сфера учета охватывает все структуры отраслей экономики нашей страны.

Из этого можно сделать вывод, что бухгалтер – специальность необходимая для мирного сосуществования человека и экономики.

Опираясь на «Атлас профессий будущего», разработанный Агентством стратегических инициатив, я могу рассмотреть список новых профессий, которые появятся до 2030 года. Согласно Атласу, отрасль экономики и бухгалтерского учета является одной из наиболее перспективных: в течение следующих лет она будет не только развиваться сама, но и в корне влиять на другие сферы деятельности человека. В отрасли технологий учета присутствуют такие специальности, как бухгалтер по профилю, экономист, аудитор, финансист.

Исходя из этого, я смело могу сказать, что отрасль, в которой буду работать, будет востребована, и я также буду востребованным специалистом. **(слайд 8)**

Пути достижения моей цели

Мне кажется, что в нашей стране существует ещё много факультетов и вузов, связанных с бухгалтерским учетом. Наиболее перспективным в Бурятии, на мой взгляд, является факультет Экономики и бухгалтерского учета и финансов ВСТГУ. Есть в ещё нескольких техникумах г. Улан-Удэ и Гусиноозерска.

Когда-то я хотела быть и врачом, и кондитером, и даже милиционером, но, увы, эти профессии потеряли у меня интерес. И совсем неожиданно для себя и окружающих я выбрала специальность бухгалтера.

Никогда бы ни подумала, что я буду интересоваться бухгалтерским учетом и пойду учиться на эту специальность. Иногда я слышу от сверстников, что бухгалтерия - занятие унылое, молодым людям будет скучно заниматься такой работой. Попробую рассказать вам, что это специальность может быть очень интересной. **(слайд 9)**

Специальность бухгалтера появилась около 6000 лет назад, и на протяжении всего этого времени бухгалтер занимался учетом конкретных объектов, руководствуясь своими знаниями, умениями и практическими навыками. Так, первые бухгалтеры были известны еще в Древней Индии - там они занимались в основном учетом сельскохозяйственной деятельностью и назывались

счетоводами.

Специальность бухгалтера - одна из древнейших и одна из самых распространенных. Несмотря на обилие шуток и анекдотов, связанных с работой бухгалтера - это наиболее востребованная специальность. Без бухгалтера сегодня не может обойтись ни одно предприятие и ни одна фирма. Будь это стоматологическая клиника или машиностроительный завод за профессионального и опытного бухгалтера руководитель любого предприятия готов пойти на любые уступки. Без бухгалтерского учёта не обойдется ни одна экономика мира.

В начале 90-х годов прошлого столетия, когда в России началось становление рыночной экономики, профессия бухгалтера, как никогда прежде, стала одной из самых популярных и востребованных. Бухгалтеры необходимы на предприятиях промышленности, учреждениях, бюджетных организациях, фирмах и даже индивидуальные предприниматели, занятые в малом бизнесе, обязаны вести бухгалтерский учёт. **(слайд 10)**

Для бухгалтера необходимы такие личные качества, как уравновешенность, стрессоустойчивость, внимательность, логическое мышление, усидчивость, ответственность, пунктуальность, умение аргументировано отстаивать свою точку зрения, честность.

Будущий бухгалтер должен быть творческой личностью, мыслить, даже иногда совсем необычно, расширять свой кругозор. Также в этой профессии, не помешало бы усовершенствовать свои знания, ведь можно общаться с людьми которые тоже относятся к этой незаменимой профессии, обмениваться знаниями и опытом. **(слайд 11)**

Я не могу говорить, что это профессия идеальна для всех, в каждой профессии есть свои недостатки. К плюсам профессии можно отнести стабильность работы. Хорошие бухгалтера на рынке труда всегда востребованы, у них есть возможность непрерывно развиваться и подниматься вверх по карьерной лестнице.

Но и минусов у данной профессии тоже хватает. Зачастую у бухгалтеров бывает ненормированный рабочий день. Им необходимо постоянно осваивать большие объемы информации в связи с частыми изменениями законодательства.

Бухгалтер в компании - лицо материально ответственное, причем

подотчетное не только руководителю отдела, но и руководителю предприятия.

На всех фирмах периодически проводятся аудиторские проверки, регулярно приходится встречаться с представителями налоговых органов. Правильное начисление налогов - один из самых важных элементов работы, ведь к нарушителям применяются серьезные санкции, вплоть до лишения свободы. Если посмотреть на типичного современного представителя специальности бухгалтера, перед нами возникает образ подтянутого, опрятного, хорошо одетого человека. Который понимает, почему он выбрал, это специальность и чем она завлекла его в современном мире, когда каждый день мир развивается и не стоит на месте, появляются новые технологии.

Таким образом, появляются новые профессии, и возникает нехватка кадров в той или иной профессии. Сейчас работодатели предпочитают брать на работу молодых кадров, ведь их легко переучить или усовершенствовать уже полученные знания.

Специальность бухгалтер всегда была очень популярна, и, я думаю, со временем она не утерит свой интерес у окружающего мира. Я выбрала эту специальность, и первый год учусь в техникуме именно по этой специальности. Я знаю, что у меня все еще впереди: и взлеты и падения. Если что-то не получится, я не буду опускать руки. Нужно идти дальше, нужно много учиться и трудиться - и обязательно все получится. **(слайд12)**

Вывод

Раскрыв все наиболее важные аспекты при выборе специальности, я увидела, что есть область совпадения моих «Хочу», «Могу» и «Надо». Опираясь на перечисленные мною факты, я могу сделать вывод, что специальность бухгалтера соответствует моим интересам и даст мне возможность реализовать свои способности и, скорее всего, я не буду сожалеть о выборе данной специальности.

Моя гипотеза нашла своё подтверждение - я на правильном пути. **(слайд 13)**

(Доклад окончен)

Список источников

1. Атлас новых профессий (<http://atlas100.ru/>) – Агентство Стратегических инициатив.
2. «Вузы 2016/2017. Справочник для поступающих» - Издательский дом «Инкери», 2017 г.
3. «Психология и выбор профессии» - Резапкина Г.В., изд. «Генезис», 2016 г.

4. <http://www.provuz.ru/vuz/spec/020800/> (Перечень вузов)

5. «99 популярных профессий. Психологический анализ и профессиограммы», 2-е издание – Романова Е.С., изд. «Питер», 2016 г.

Министерство образования и науки Республики Бурятия
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«Гусиноозерский энергетический техникум»

Исследовательская работа
на научно-практическую конференцию
по теме: «Моя будущая профессия»

Выполнила студентка: Ульянова Тамара Владимировна
Специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет
Группа 37-1, 1 курс
Руководитель: Репина Татьяна Николаевна